



多元化促消费 拉萨点燃夜间经济“烟火气”

到2025年,全市将建成10个高品质夜间经济示范区

人间烟火气,最抚凡人心。随着拉萨气温持续回升,餐饮夜市不断升温,忙碌了一天的人们纷纷选择在路边摊撸个串、聊聊天……在美食的滋润下,卸去一天的疲惫,尽情享受夜生活的美好。作为延长消费时间、拉动实体消费、推动消费升级的重要举措之一,夜间经济是衡量一座城市生活质量、消费水平、投资环境及文化发展活力的重要指标。2023年,拉萨成功跻身中国夜间经济繁荣度TOP100城市,那么目前拉萨推动夜间经济高质量发展成效如何?

文/图 记者 姜梦琳

活力迸发 夜间经济释放城市消费新潜力

夜幕降临,古城拉萨散发着独特魅力。4月25日20时许,天海国际广场山海集市内人头攒动,流光溢彩的霓虹灯饰点亮了夜市街区,特色小吃、文创产品、茶饮咖啡、鲜花绿植等摊位热闹非凡,吸引着市民们纷至沓来。一家烧烤摊位前,不少市民正在挑选喜欢的食材,飘香的烟雾为夜生活增添了一份美妙。“听说山海集市今天开市,专门和朋友一起来逛逛,大家围坐在一起撸串聊天,感觉特别棒!”拉萨市民陈女士和朋友一起在集市里边走边逛,享受着夜晚拉萨独特的惬意。

21时许,记者来到拉萨印“中华美食·西藏味道”开街嘉年华活动现场,此时的拉萨印华灯初上,人潮涌动的商业区内一派繁忙景象,各式各样特色美食让人垂涎欲滴,市民们三五成群打卡拍照,现场人山人海,好不热闹。记者了解到,为丰富活动形式,增强开街活动的吸引力和感染力,主办方为消费者准备了百万现金券、百辆电瓶车等福利活动,以满足客户不同场景消费需求。“期待了很久的拉萨印终于开街了,下班以后带家人过来逛逛,发现这里不仅有美食,环境也很不错。”市民吴先生告诉记者,“今天

我还领到了活动现金券,买东西还能省不少钱,真是太棒了。”

随着社会发展 and 人们生活水平的提高,三五好友下班以后约着吃夜宵、赏夜景、看电影等成为常态,拉萨市夜间经济的发展不仅给市民带来了新体验,也激发了更多消费需求,逐渐成为城市经济发展的重要组成部分。“为了提升拉萨夜间经济的品质和吸引力,不少商业区还通过开展啤酒节、美食节、年货节等活动,不断丰富夜间消费内容,释放消费活力,用‘烟火气’点亮了城市的‘夜经济’。”拉萨市商务局市场体系建设科副科长李乃轩说。

提档升级 多举措优化夜间经济配套设施

“我家就在天海夜市附近,经常和家人朋友一起去夜市里吃夜宵,轻松又快乐。”市民德女士提到的天海夜市,是拉萨市民最爱去的夜市之一。每当夜幕降临,夜市摊主们开始出摊,食客悠闲地围坐在一起,惬意地吃着烧烤、喝着啤酒,奏响了夜生活的美妙交响曲。

1999年天海夜市投入运营,是拉萨市最早形成、规模最大的夜市,包含美食餐饮、数码家电、服饰百货等商业形态,一直以来都是市民群众消费娱乐的首选地之一。2024年,天海夜市被列为拉萨

市首批夜间经济示范点创建点位之一,纳入拉萨市夜间经济发展整体规划布局中,基础设施提档升级工作被提上日程。记者了解到,此次天海夜市提档升级涉及门头改造、地面瓷砖改造、店招规范、灯光调试、供电系统优化以及环境卫生等内容,能够进一步提升消费品质和消费体验。“现在,天海夜市环境卫生还是很到位的,地面干净、灯光明亮,店招也很有特色。”市民梁女士经常来天海夜市用餐,在她看来,如今的夜市环境整治,美食诱人,在此用餐十分舒心。

“大力发展夜间经济可以促进经济活动时间延长、各种设施利用率提高、就业机会增多,有助于推动服务业扩张规模,扩大消费,提高城市的竞争力和吸引力,拓展游客的消费空间,拉动经济快速增长。”李乃轩说,“通过提升综合环境、丰富消费业态、创新消费场景、增强灯光亮化效果、优化空间布局等方式,拉萨市夜间经济配套设施正在逐步完成提档升级。不久后,拉萨各大夜间经济主体将以全新的面貌,迎接广大市民和游客,让大家感受不一样的拉萨夜生活。”

政策支持

推动夜间经济发展提质增效

2023年6月13日,拉萨市认定城关万达、藏游坛城、功德林天街为2022年度夜间经济示范区,如今这三个示范区已经成为推动拉萨夜间经济发展的重要力量。夜晚的城关万达广场灯光闪烁,市民三五成群逛金街、吃夜宵、看夜场电影……烟火气息让拉萨的夜生活变得丰富多彩。市民赵先生带着妻子在影院观看夜场电影,结束后便前往金街品尝美食,他告诉记者:“白天上班没时间,我们就晚上来看电影,放映结束后去夜市吃个宵夜再回家,感觉一整天的压力都得到了释放。”

为加快推进拉萨市夜间经济发展,更好发挥重点商业街区和商业综合体的夜间经济载体作用,2022年7月,拉萨市印发《拉萨市夜间经济示范区认定和奖励办法》,评定夜间经济商业街区、综合体和优质企业,分别给予150万元和5万元奖励,激励企业持续提升业态和能级,发挥好示范带动作用。同时,出台《拉萨市首店经济扶持办法》,对在拉萨市开设首店、总部型首店等,一次性给予50万至300万元资金扶持。“随着一系列利好政策措施陆续出台,拉萨‘夜经济’的品牌也日益响亮。”李乃轩说。

记者了解到,目前,拉萨市正持续推进特色商业街区建设,将部分商业街区纳入夜间经济发展范围,优化基础设施,靶向制定招商引资优惠政策,通过向管理主体宣传商惠企政策,提升入驻商户品质,深挖特色鲜明文旅资源,进一步激发城市夜间经济发展活力,传播城市文化、塑造城市名片。李乃轩告诉记者:“随着群众对美好生活需求的不断提升,对夜间休闲、娱乐、消费需求也不断增强,夜经济成为现代城市重要的商业形式,夜间消费更是主要经济增长点。其中,‘活化’街区是城市商业发展的重要一环,拉萨市按照市委、市政府打造‘夜间经济’的部署,结合消费城市、消费布局的提升,围绕‘商文旅体康医’等内容,加快推进拉萨市城市消费空间商业体系规划编制,并通过大力发展夜间经济,增强市民的幸福感和获得感。”

优化布局

打响“夜享拉萨”夜间经济品牌

夜间经济赋予了城市夜晚更斑斓的色彩、更旺盛的生命力,是城市释放消费活力的主阵地之一。近年来,拉萨市大力发展夜间经济,着力打造集美食、娱乐等元素于一体的夜间消费市场,进一步优化夜间经济发展环境,强化夜间特色商圈建设,优化业态布局。根据拉萨市人民政府办公室关于印发《加快推动夜间经济发展的实施意见》的通知,到2025年,全市将建成10个高品质夜间经济示范区、20个夜间经济示范点,全力将“夜享拉萨”打造成全国知名的夜间经济品牌。

此外,拉萨市还将通过打造“夜购”消费商圈、“夜宴”餐饮品牌、“夜游”首发线路、“夜赏”城市节点、“夜演”视听剧苑、“夜健”健康名城、“夜品”文化场馆、“夜读”学习书吧、“夜宿”精品酒店、“夜校”培训体验十大重点举措来推动夜间经济发展。“下一步,拉萨市将不断开拓视野,强化举措,努力建设布局合理、业态多元、功能完善、特色鲜明、管理规范的夜间产业生态,充分满足消费者多元化、个性化的夜间消费需求,助推全市夜间经济高质量发展。”李乃轩说。

当夜幕降临,烟火气开始升温,人潮涌动间刻画了一幅活力迸发的生活画卷,让身在其中的人们感受到城市的脉搏与温度。相信未来,拉萨的夜间经济将不断绽放新光彩、释放更多红利,为全市经济社会发展注入新动能。

声 明

我公司(西藏奋福人力资源服务有限公司)承接的2022年度拉萨南北山绿化工程慈觉林2号片区项目,该项目总共36个班组(1-36号),我公司对该项目施工作业的各个班组确定为:张吉得班组、旦巴班组、旦增班组、西藏旭揽建设工程有限公司班组。我司现就该工程劳务人员工资的欠款作出如下说明:

- 一、我公司在本工程承包范围内所使用的劳务人员共计四个班组(无其他班组)。
- 二、我司与四个班组经核对并签字确认:剩余未支付民工工资合计5702588元(大写:伍佰柒拾万零贰仟伍佰捌拾捌圆整)。
- 三、我公司将在7日后借资支付劳务费用,如该项目尚有未统计的劳务费用,请及时向我公司提供相关证据,否则后果自负。

特此声明

西藏奋福人力资源服务有限公司
2024年4月29日

西藏自治区劳动人事争议仲裁委员会 公 告

西藏厚重建设工程有限公司:

本委受理申请人刘雪梅诉你单位支付工资、房补及餐补、路费补贴纠纷一案,因你单位无法送达,根据《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条、《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现依法向你单位公告送达申请书副本、应诉通知书、开庭通知书,自公告发布之日起经过30日视为送达。本委将定于2024年6月13日(星期四)下午16时在西藏自治区人力资源和社会保障厅(拉萨市北京西路46号)办公楼一楼108室开庭审理此案。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。

联系电话:0891-6845829、6845797

西藏自治区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月29日